

„Din gândirea social-politică a președintelui României, NICOLAE CEAUȘESCU“ : Dezvoltarea învățămîntului, științei și culturii în România

# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV, SERIA II, Nr. 9 230

6 PAGINI — 30 BANI

VINERI 26 IANUARIE 1979

## PARTIDUL — inima și conștiința întregii națiuni

„Succesele obținute în înflorirea multilaterală a civilizației materiale și spirituale din țara noastră evidențiază justetea politicii de construcție a socialismului promovată de partidul și statul nostru, care aplică în mod creator legițile generale la condițiile concrete ale României, realismul prevederilor planului cincinal, justetea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului, forța partidului nostru comunist, ce își îndeplinește cu cinste rolul istoric în conducerea întregii societăți pe calea prosperității și progresului, a socialismului și comunismului“.

### NICOLAE CEAUȘESCU

Dezvoltarea în ritm înalt, susținut a patriei, munca plină de abnegație consacrată îndeplinirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului trezesc în noi, în fiecare sentimentul, certitudinea că tot ceea ce ne-am propus căștigăm cu fiecare zi realizat înaintea, tot mai bogat al îndeplinirii. În calendarul muncii socialiste, fiecare zi adăugă noi dovezi de efort și dăruire, de acțiune creatoare în opera amplă de făurire a destinului socialist și comunist al patriei. Și aceasta, o știm cu toții, se datorează faptului că inima și conștiința noastră, a tuturor, puterea și elanul nostru au în Partidul Comunist Român — centrul vital și îndemnul mereu consecvent spre autodepășire și perfecționare continuă, reze-mul vital pentru tot ceea ce gândim și îndeplinim. Și tot astfel, știm cu toții, toate acestea se datorează faptului că în fruntea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele republicii. Nu există domeniu de activitate, în sfera ideologică, politică, economică, culturală, de construcție umană, de formare a omului nou, cu largi orizonturi, atotșahul idealurilor socialiste și comuniste, căruia partidul, sub conducerea secretarului său general, să nu-i conferă ritmul unor adânci prelucrări înnoitoare, puterea și potașul edificării pe noi trepte, în sus, a muncii și vieții noastre înnoitoare.

litică conducătoare a societății este în mod organic legată de prodigioasa activitate desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui personalitate își pune amprenta hotărîtoare asupra tuturor acțiunilor ce definesc construcția socialismului și a comunismului pe pămîntul României. În ceea ce sîntem chemați să îndeplinim, în mobilizarea exemplară a tuturor energiei națiunii, în deschiderea fermă spre nou, în eforturile pentru formarea noii conștiințe, revoluționare a oamenilor, pe terenul principiilor și normelor comuniste de muncă și viață, se relevă spiritul creator, pasiunea și abnegația, minunatul exemplu de comunist al tovarășului Nicolae Ceaușescu, potașul slujirii neabătute a cauzei partidului, a intereselor supreme ale patriei și poporului român. Munca și viața întregii națiuni, munca și viața fiecăruia dintre noi încorporează firesc și nemijlocit argumentele care ilustrează rolul conducător al partidului și contribuția decisivă a secretarului său general la asigurarea mersului firm înaintea poporului român pe traseul progresului și bunăstării, al întăririi libertății și unității, independenței și suveranității României.

O NOUĂ CALITATE A MUNCII — O NOUĂ CALITATE A VIEȚII. Iată coordonata esențială care dă identitate propriului nostru demers în actuala etapă și care în perspectivă capătă o semnificație deosebită. Muncim pentru patrie, muncim pentru noi înșine. În muncă și prin muncă

(Continuare în pag. a II-a)



## URARE

Același crez ne-adună-n jurul lui, aceeași cucerșă ne unește. Sărbătorindu-l, înalțăm un imn pămîntului care ne ocrotește.

De viața lui își leagă România destinul azi și zboru-n viitor. Mulți ani trăiască! să-i urăm, prieteni, spre binele acestui brav popor.

Solia păcii duce în cuvinte : cînd spunem Ceaușescu, spunem Pace. Priviți, prieteni, astăzi Tricolorul lumina-n lume liber și-o desface

Un cîntec de lumină i se cuvine, un cîntec pur ca susurul de ape ! Cînd spunem ei daci și de romani, fiecare tovarășul și-i simte mai aproape.

Model ne e gîndind victorii, la stema țării timpla lui veghează. Cu neodihna lui, cu visu-i astăzi el tineretea noastră-o luminează.

Să-i mulțumim cu vorba și cu fapta. — noi, bravi urmași de daci și de romani — Și pentru ce sîntem azi în lume, iată, din inimă să-i spunem: LA MULȚI ANI!

DAN ROTARU



## Un nume, cu dreptate

istoria — cu un nume care, în arhitectura și boltile sale cuprinde tot mai distinct și mai ferm însăși lucrarea de fond, de la temelie.

O lucrare a secolelor, cum s-ar putea spune, o lucrare a speranței și-a capetului, o lucrare a inimii. Pentru că în istoria noastră, cea nouă, noi ne-am ridicat, ne-am ridicat pînă ce ne-am atins cu inima fruntea și de pe inimă am corbit și vorbim cu noi înșine, iată, cu un nume care a făcut de mult ocolul lumii, ca să ne exprime și să ne inspire mereu și să ne dea forță, identitate în tot ceea ce gîndim și-mplînim.

Darata noastră în spațiul nostru de trudă și de conștiință are, în numele-acesta de fond, un rezim ca niciodată altcînd. Sau și mai precis: noi cu numele-acesta ne adăugăm tuturor numelor de mari și ilustrați bărbați luminați ai istoriei țării, biografia noastră se cuprinde ca de un foc viu, generos, și se încarcă de toate faptele lor mari, generoase, într-o continuitate fără de gres.

Iar dacă istoria este văzută de obicei în evenimente, atunci un eveniment, acesta e: o mare și obiceie în evenimentele, atunci un nume — un nume — o voce care nu se confundă cu nimic și se trage din vocea însăși a țării, un nume-destin, un nume-eveniment, acesta e, îl vor rosti cum îl rostim și noi, azi, timpurile viitoare.

Și parcă niciodată istoria — dacă istoria nu tot viața și cheamă — parcă niciodată istoria și viața n-au orînduit în frumosa și alături mereu un nume și o dată care să se înscrie în calendar și să ne aducă-n memorie cuvîntul Unire. Parcă niciodată istoria și viața n-au întins și nu și-au strîns mai cu putere mințile ca în această — cite ore, cite bătăi de inimă despart ziua de 24 ianuarie de ziua de 25 ianuarie? — o clipă, să zicem, un drum aspru și drept de-a lungul cărui, iată, mai uniți și mai puternici ca oricînd, cu un nume-eveniment, cu un nume-destin rostim însăși numele și însăși marea de astăzi a patriei, ne rostim pe noi înșine-n tot ceea ce îndrăznim și sîntem, ca și în tot ceea ce, sigur, vom fi.

Este prețuirea noastră, întregă, aceasta, ca și izbînda noastră de inimă și de conștiință, dintr-un fel propriu de-a ne rosti. Pentru că azi, dacă România zici, România se spune și se spune numele celui ce-ntr-una veghează, trudește la cirna și-n fruntea destinului ei nou, socialist, ț-a dat, demul, istoria dreptate și cu dreptate noi, cu toții îl vedem.

A. I. ZAINESCU

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### Ambasadorul Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi la amiază, pe V. I. Drozdienko, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, la cere-rea acestuia.

Ambasadorul sovietic a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, din partea tovarășului L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a Biroului Politic al C.C. al

P.C.U.S., un cordial și frășesc salut, calde felicitări, precum și cele mai bune urări de sănătate și succes.

În același timp, ambasadorul a transmis, din partea lui L. I. Brejnev și a Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., convingerea profundă că dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre P.C.U.S. și P.C.R., dintre cele două țări și popoare va servi și în viitor intereselor U.R.S.S. și României, socialismului, progresului și păcii în lumea întreagă.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tovarășului

L. I. Brejnev, celorlalți tovarăși din Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. un salut prietenesc și cele mai bune urări, iar poporul sovietic noi succese pe calea edificării socialismului și comunismului în patria sa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat dorința ca legăturile dintre prieteni, țările și popoarele noastre să se extindă și să se amplifice, în interesul reciproc, al cauzei socialismului, destinării, colaborării și păcii.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

### Luis Gomez Acebo, duce de Badajoz

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în ziua de 25 ianuarie, pe Luis Gomez Acebo, duce de Badajoz, care face o vizită în țara noastră.

La întrevedere a participat Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

A fost de față și Jose Carlos Gonzales-Campo Dal-Re, ambasadorul Spaniei la București.

Cu acest prilej, oaspetele a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea regelui Juan Carlos, un mesaj de prietenie și urări de sănătate și fericire. De asemenea, oaspetele

le a arătat că suveranul Spaniei așteaptă vizita oficială în Spania a președintelui Nicolae Ceaușescu, în conformitate cu înțelegerea stabilită între cei doi șefi de stat.

Mulțumind pentru sentimentele exprimate, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat, la rîndul său, pe oaspete să adreseze un cordial salut regelui Juan Carlos și cele mai bune urări. Totodată, șeful statului român a arătat că așteaptă cu interes vizita sa în Spania și și-a exprimat speranța că, potrivit înțelegerii lor anterioare, această vizită să se realizeze în cursul acestui an.

În timpul întrevederii, au fost relevate cu satisfacție progre-

sele înregistrate în dezvoltarea și diversificarea relațiilor româno-spaniole pe multiple planuri. A fost exprimată, totodată, dorința de a întări și adînci, în continuare, conlucrarea dintre România și Spania în folosul ambelor state și popoare, al cauzei păcii, securității, cooperării și înțelegerii în Europa și în întreaga lume. În acest cadru, au fost evidențiate largile posibilități de cooperare economică, precum și de extindere a schimburilor comerciale dintre întreprinderile românești și firme de stat sau particulare din Spania.

Întrevedere s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

### Ministrul egiptean al transporturilor și comunicațiilor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi după-amiază, pe Aly Fahmy al Daghestani, ministrul transporturilor și comunicațiilor al R. A. Egipt, care face o vizită în țara noastră în fruntea unei delegații economice egiptene.

La întrevedere a luat parte Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

A participat, de asemenea, Hassan Abdol Aal Nayel, ambasadorul Egiptului la București.

Oaspetele a mulțumit pentru întrevedere acordată și a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu din partea președintelui Anwar El Sadat, în folosul ambelor popoare, al păcii și cooperării internaționale.

Au fost abordate de asemenea, unele probleme internaționale actuale, îndeosebi legate de situația din Orientul Mijlociu. În acest cadru, oaspetele a exprimat înalta prețuire pe care președintele Egiptului, întregul popor egiptean le manifestă față de președintele Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea

tului egiptean un salut prietenesc și cele mai bune urări, iar poporulul egiptean succes deplin în îndeplinirea aspirațiilor sale de pace și prosperitate.

În cadrul convorbirii a fost exprimată satisfacția pentru evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Egipt, dorința comună de a extinde și dezvolta conlucrarea fructuoasă dintre cele două țări, potrivit înțelegerii convenite cu prilejul dialogului dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat, în folosul ambelor popoare, al păcii și cooperării internaționale.

Au fost abordate de asemenea, unele probleme internaționale actuale, îndeosebi legate de situația din Orientul Mijlociu. În acest cadru, oaspetele a exprimat înalta prețuire pe care președintele Egiptului, întregul popor egiptean le manifestă față de președintele Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea

deosebită și sprijinul efectiv pe care șeful statului român le acordă îndeplinirii unei păci durabile și drepte în Orientul Mijlociu.

De ambele părți a fost subliniată necesitatea intensificării eforturilor pentru o reglementare globală a situației din Orientul Mijlociu, pentru încheierea unei păci trainice și echitabile în această zonă și pentru soluționarea tuturor diferendelor dintre state pe cale pașnică, pentru rezolvarea în interesul popoarelor a problemelor care confruntă omenirea, pentru făurirea unor noi relații inter-statale bazate pe egalitate în drepturi și avantaj reciproc, a unei noi ordini economice internaționale care să asigure dezvoltarea liberă de sine stătătoare a tuturor națiunilor.

Întrevedere s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenască.



## A fi tînăr

Ce înseamnă să fii tînăr? Să faci parte din ființa unei epoci, să arzi incandescent asemeni ei și cu ea deodată. Tineretea ta să fie tineretea patriei, pulsul inimii să-ți bată avîntat, tăria spîncurilor să nu-ți taie respirația și, tu să poți spune, odată cu poetul tineretului comunist: „Trăim în miezul unui er apîrîns / Și-i dăm a-nsulfețirii noastre vîmă“.

Să fii — pasăre liberă — gîndul să zboare spre infinit. Să te înalți cu fiecare izbîndă a țării tale. Să faci parte din ființa unei epoci, să arzi incandescent asemeni ei. Să rămii,

tot timpul, fiul propriilor tale merite, iar în coloanele tineretului să așezi munca ta drept cîmă omagiu. Să te bucuri cu inimă de poet cînd simți tranșările iernii înflorind sub zăpadă. Să inventezi, sărîntind pe sullet chipul ideii noi. Să te inspăimînta repoașul gîndirii, nu zbîrnul ei avîntat.

Ce înseamnă să fii tînăr? Iată o întrebare la care se răspunde greu prin cuvinte. E de ajuns să te gîndești la chipul țării, e de ajuns să te gîndești la cel ce se află în fruntea țării și inima și lume ce de un nobil răspuns.

## PARTIDUL, CEAUȘESCU, ROMÂNIA

(IN PAGINA A 3-A)

Țara întreagă, tînăra generație aduc un fierbinte omagiu, gîndurile de prețuire și recunoștință partidului, conducătorului iubit, sub semnul aspirațiilor comune de progres, pace și bunăstare, al încrederii nestrămătate în viitorul comunist

DE ASTAZI, ÎNCEP EXAMENELE STUDENTEȘTI

La Iași „barometrul” presesiunii indică... note bune

„Cum va fi? Desigur, greu. Adică frumos. Va fi greu pentru că, în ceea ce mă privește, trebuie să mențin rezultatul de anul trecut...”

pentru examene. Afirmatia de mai sus are la bază, în principal, rezultatele unui studiu realizat de consiliul U.A.S.C. din centrul universitar Iași...

este fundamental — prin măsurile adoptate operativ săptămânal de săptămână s-a ajuns efectiv la un grad ridicat al acestor pregătiri.

lica a universității, la I.M.F. și Coordeva, un moment dat s-a înregistrat un număr mare de absențe, au fost purtate discuții individuale cu fiecare dintre studenții vizitați...



Miniculatorul didactic „MICAD-01” și creatorii săi studenții Sorin Montescu și Marius Plenicușanu de la Facultatea de Automatizări și Calculatoare Craiova...

ADRIAN VASILESCU

PARTIDUL

partidul ne-a învățat că avem izvorul bunăstării și prosperității noastre, în muncă și prin muncă...

stăruirea unor largi organisme democratice, de a adunările generale și consiliile oamenilor muncii din întreprinderi și pină la nivel național, au dus la intensificarea participării directe, ne mijlocite a celor ce produc...

cetățenesti

Eugen Tiron, un nume care oarecând altul pentru cine nu-l cunoaște. În Sântierul naval din Constanța lucrurile stau cu totul altfel.

Ion Bircă, am rezolvat partea teoretică a unei viitoare noțiuni tehnologice. Un bun cetățean trebuie să fie un om cu idei.

Din dorința de a-și defini exact locul și rolul în sistemul muncitoresc al autoconducerii și autofințării, zeci de mii de tineri din județul Constanța desfășoară o amplă și patriotică activitate de gospodărire. În cadrul ei s-au susținut valoroase inițiative cum sunt: „Să lucrăm o zi pe locul de muncă, să învățăm să fim economiști...”

participa la amenajarea sectiilor și repararea utilajelor „deconținând” în final 500.000 lei, cel de la ICRAL 150.000 lei, din lucrările de reparații și construcții iar cei de la I.G.C. 350.000 lei...

Perfecționarea neîntreruptă a întregii activități și a raporturilor sociale, în care rolul crescând al partidului, activitatea producătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu își spun cuvântul decisiv...

ROMANIA — O TARĂ A CONSTRUCTIEI DE SINE. ROMANIA — O VOCE DISTINCTĂ A PACII ȘI PROGRESULUI ÎN LUME. A COOPERĂRII ÎNTRU POPOARE. Ca și până acum, dar tot mai mult, mai distinct, România militează pentru pace și înțelegere...

CALIFICAREA LA LOCUL DE VIAȚĂ, PENTRU MESERIA DE BUN CETĂȚEAN

„Tineretea devine o stare de spirit dacă încerci să faci ceva, să miști ceva din loc”

Am mai trebuit să vorbim despre participarea tinerilor de la sate la activitatea „Să calificăm la fiecare tractor un tractorist în plus”.

LEGATURA PERMANENTĂ, VIE CU MĂSELE. În concepția și practica partidului, dezvoltarea mai rapidă a forțelor de producție se împletește armonios cu creșterea responsabilității celor ce muncesc.

PARTIDUL — INIMA ȘI CONSTIINȚA ÎNTEGRII NAȚIUNI, PARTIDUL — INIMA ȘI CONSTIINȚA TUTORUR TINERILOR. Uniți, trăim, muncim. Cerțiunile vieții noastre izvorăsc din partid, din politica sa consacrată binelui și prosperității națiunii noastre socialiste.

folosește până aproape de incredibil tablă de calcul, oameni care nu pot să scrie și să citească, unde lucrăm, fac totul cu plăcere.

Am de gând ca în prima etapă, spune Marius Soare, să montez dispozitivul pe 70 de

ne Elena Coșculescu, președintele consiliului tineret muncitoresc de la comitetul județean al U.T.C., în 30 de organizații, vom iniția acțiuni în spiritul producției cu o eficiență de 30 milioane lei. Tinerii au preluat, pe baza lucrului, elevii victorii constructori. La Institutul județean de proiectări prin executare de către tineri a unor proiecte pentru blocurile restante se vor economisi 500.000 lei; 2.000 de tineri de la Sântierul naval vor confecționa piese, vor

servicii de gimnastică medicală, vibrașaj, întinderea activității foto-color, la toate cele 3 unități existente, precum și un atelier de execuție la comandă a covoarelor înnotate.

În autobuzul care străbate în fiecare dimineață cei 30 kilometri dintre T. Ju și comuna Mățășari, spre a duce la lucru minierii, a liniște. După aproape o oră de mers, în fața comunei înzăpezite a dealurilor Mățășari, remarcam șchelele gigant a unei benzi transportoare.

„Locul fierbinte în care carbunele își găsește marea natură înaltă, a deveni suprafață energice. Am ajuns. În termeni strict tehnici, ne aflăm în abatajul 30, panoul nr. 9. Primul om pe care îl întâlnim, a cărui figură luminoasă doze de albul ochilor se distinde într-un zîmbet de bun venit, e brigadierul electromecanic Tudor Viziru. Un scurt raport: lucrurile se prezintă normal. Astăzi, ca de obicei, vor fi două cicluri de tăiere, adică schimburi. I va scoate la lumină peste 400 tone lignit. Un semnal prelungit de sireni — nouă secunde — și banda de transport se pune în mișcare.

PRIN GRJA U.J.C.C. TIMIȘ a fost efectuată o serie de lucrări pe linia modernizării unităților de deservire și prestatoare de servicii din mediul rural, alocându-se în acest scop investiții de peste două milioane lei.

NUMAI DE LA ÎNCEPUTUL ACESTUI AN în municipiul Poesani peste 300 de familii s-au mutat în noile apartamente. Printre primii locatari sînt oameni ai muncii de la întreprinderea de dispozitive, stante, matrite și scule ascichetore. Combinația de prelucrare a lemnului, întreprinderea de construcții industriale etc.

ocupat de calificarea și ridicarea nivelului de pregătire a cadrelor noastre, a celor peste 8.000 de lucrători, din care peste 6.000 sînt femei. Pentru noile unități am pregătit prin diverse forme de școlarizare circa 500 de cadre, în majoritate tineret. Ne propunem în continuare a organiza exemplară a muncii, creșterea operativității în executarea lucrărilor și a exigenței asupra calității acestora.

ILEANA PODOLEANU

Între Motru și Rovinari

Între Motru și Rovinari, cele două cunoscut bazine carbonifere ale Gorjului, epeora realizării socialismului din ultimii ani consecvența apariții unui alt treilea important bazin carbonifer. Este vorba de bazinul Jilț. Sînt prevăzute capacități de extracție a cărbunelui de 4,5 miliarde tone pe o perioadă de 30 ani.

REPORTAJUL NOSTRU



Răspunzîm unor largi solicitări

DIN CRONICA ÎNTERECERII

FORESTIERII DIN RADAUTI au realizat un prestigios succes: îndeplinirea sarcinilor de plan la principalii indicatori, pe primul plan în anul actualului cincinal.

Un uruit puternic, neîntrerupt este măturărea a faptului că ziua de lucru a început și aici, la suprafața. Dealțelii, sînt informat că în acest moment, Emil Guțu, a sosit cu mult înainte, rezolvînd acum unele probleme cîntate ale producției.

LA EXPLOATAREA CARBONIFERĂ LUPOAIA, din Valea Motruului, a intrat, joi în funcțiune, cu două săptămîni mai devreme, un complex de tăiere, încărcare, transport și susținere mecanizată „CMA-2” de producție românească.

gata în primele luni ale anului. Alături de acestea, cele două blocuri (200 apartamente), din care șapte sînt deja începute, doază aflîndu-se în stadiu de finalizare, au menirea de a schimba radical fața, anonimă, pină nă demult, a comunei gorjene Mățășari. Dealțelii, cei 1.500 apartamente cîte sînt prevăzute în final la Mățășari, alături de alte 2.000 în comuna Dragotșii și 3.000 în Treștoarea, vor da o înfățișare nouă întregii zone cunoscută deși sub numele de bazinul carbonifer Jilț.



# PARTIDUL, CEAUȘESCU, ROMÂNIA

„SINTEM ASTĂZI ÎNDREPTĂȚI SĂ AFIRMĂM: PARTIDUL ESTE POPORUL, REPREZENTAT PRIN CEI MAI BUNI FII AI SĂI”

Asa îl cunoaștem, așa a crescut în timp, din flința țării, stegar neînfrânt, întotdeauna făcând cauză supraviețuitoare...

și în laboratoare, pretinzându-se unde oamenii trăiesc, muncesc și visează la marile împliniri ale prezentului și viitorului.

partidului să se afle în permanență în mijlocul colectivelor de oameni ai muncii, să stea de vorbă cu oamenii, să-i asculte, să-i sfătuiască și să-i îndemne...

ceastă perioadă am fost primit în rândurile partidului și am desfășurat activitate politică în cadrul comitetului U.T.C. din întreprindere.

făcut să se decerneze C.A.P.-ului de aici titlul de Erou al Muncii Socialiste. Trebuie să spun că despre comuna Căzănești putem vorbi ca despre un adevărat viitor oras încă de pe acum cind semnele modernizării și progresului au devenit realități cotidiene.

se afirmă tinerii din Căzănești, așezându-se în jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru, în jurul nostru...

● Zoltan Vaz, secretarul comitetului U.T.C. Întreprinderea de tracoare pe șenile Miercurea-Ciuc: „An strâns unitate muncim și trăim liberi și demni”

Îndelung de vorbă cu oamenii, ne-a felicitat pentru succesele obținute, ne-a dat prețioase sfaturi și indicații pentru activitatea noastră de viitor.

„VIGOAREA ȘI TINEREȚA PARTIDULUI SÎNT LA FEL CA ȘI ALE ANOTIMPULUI ÎN CARE S-A NĂSCUT. EL ESTE VEȘNIC TÎNĂR ȘI DEVINE AN DE AN TOT MAI VIGOROS...”

Tineri în țara tineretii — sintagma devenită astăzi o realitate vie, impresionantă, prin dimensiunile, prin amploarea și bogăția de fapte prin care ea se manifestă ca o stare permanentă de muncă și de creație.

măia trăinică a formării tineretului în spiritul înaltelor valori ale eticii revoluționare, — iată toată despre care citiva întrebătorii au ținut să ne împărtășească gândurile și sentimentele lor, exprimate într-o deplină unitate de simțire și voință.

conducere colectivă, la adoptarea tuturor deciziilor ce vizează bunul mers al muncii, al întregii activități economico-sociale.

noastră viață economică și socială, tinerii participă cu răzând și drepturi egale la treburile obștii. Este o puternică dovadă a încrederii deosebite pe care partidul, secretarul său general o nutrește față de tânăra generație.

dintre noi am învățat „din mers” tainele meseriei, dar și exigențele morale ale spiritului muncitoresc. Pentru noi, principile și normele eticii și echității socialiste reprezintă un îndreptar fundamental pentru munca și viața de fiecare zi.

Înălțea cultmă de civilizație și progres. Niciind să nu ne plîngem că ni-e greu — astfel ne învăță tovarășul Nicolae Ceaușescu, și în acest îndemn vedem cel mai înalt simbol al încrederii în forța creatoare, cutegătoarea și formidabilă în spiritul înaltelor idealuri revoluționare pe care le promovează consecvent, partidul nostru este și va rămâne un partid al tineretului în cel mai nobil și generos înțeles al cuvintului!

● Brunhilda Velter, muncitoare la Întreprinderea „13 Decembrie”, Sibiu, membră a comitetului U.T.C. pe întreprindere: „Vitorul nu îl așteptăm, vitorul ni-l făurim”

noastră perspectivele deplinei afirmări libere, nestingherite a ființei noastre, fie că sintem români, maghiari, germani sau de alte naționalități. Pregătindu-ne pentru muncă prin demnitate și încredere, de fapt, pentru viață, ne formăm ca oameni pentru care noua calitate a muncii și a vieții presupune în mod necesar o nouă calitate politică, morală și profesională a fiecăruia și a tuturor”

„MUNCA ESTE VALOAREA SUPREMĂ A SOCIETĂȚII SOCIALISTE, UNICUL FACTOR AL PROGRESULUI EI, SURSA ÎNTREGII AVUȚII NAȚIONALE A POPORULUI NOSTRU”

Nu trebuie să ne aruncăm privirea peste prea mult timp în urmă și nici să facem efortul de a răsi exemple pentru a ilustra o realitate pe care o simțim fiecare dintre noi oriunde am trăi și munci pe întinsul țării: aceea că înfățișarea României socialiste, în mersul ei sigur, viguros spre înfăptuirea Programului partidului, se schimbă într-un ritm ce-i uimește pe străini și ne dă nouă — cei ce sintem autotrii acestei impetuoașe transformări — reale argumente de satisfacție și mîndrie. Sint sentimente pe deplin îndreptățite de munca plină de abnegație, prin care tînăra generație a patriei,

alături de întregul popor, răspunde, zi de zi, chemării partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a înfăptui, neabătut, marșele obiective ale actualului cincinal, de a nu preocupă nici un efort pentru a face ca România socialistă să se ridice — într-un mers ce concentrează timpul istoric al dezvoltării — pe culmi tot mai înalte de civilizație și progres, în constelația țării lumii. Pentru că zi de zi, lună de lună, an de an, harnicele colective muncitorești din toate localitățile țării dau expresie, prin noi succese obținute în producția materială, angajării lor ferme în realizarea

politică economico-socială a partidului. Stă mărturie bilanțul fructuos cu care am încheiat anul 1978, la finele cărui, producția industrială s-a dublat față de anul anterior, în toate zonele și localitățile, sute de noi obiective economice — în industrie, agricultură și celelalte ramuri — și, în egală măsură, noi cartiere de locuințe, școli, diverse alte obiective

Partid al fericirii și al demnității tuturor

socială a țării. Pe harta patriei, în al cărei „relief” economico-social se atenuază și dispar pe zi ce trece marile asperități lăsate moștenire de trecut — anar, anual, în toate zonele și localitățile, sute de noi obiective economice — în industrie, agricultură și celelalte ramuri — și, în egală măsură, noi cartiere de locuințe, școli, diverse alte obiective

social-culturale. Fiindcă una dintr-trăsăturile esențiale ale politicii economico-sociale promovate cu consecvență de partidul nostru, de secretarul său general, o constituie tocmai armonizarea dezvoltării zonelor țării. O armonizare înțeleasă ca necesitate obiectivă și tradusă în viață prin ridicarea nivelului de dezvoltare a județelor ramase în

urmă, ca urmare a împrămirii unor ritmuri de creștere economică ce, pînă nu de mult, păreau înimaginabile. Este premisa noastră, de secretarul său general, o constituie tocmai armonizarea dezvoltării zonelor țării. O armonizare înțeleasă ca necesitate obiectivă și tradusă în viață prin ridicarea nivelului de dezvoltare a județelor ramase în

litate, dusă de toate colectivele muncitorești, se traduce deopotrivă prin edificarea unei industrii moderne, de înaltă competitivitate și o tot mai ridicată eficiență. Căci, esența transformărilor revoluționare pe care le înregistram în fiecare domeniu de activitate constă tocmai în înțelegerea ritmului cu calitatea. În ritmurile înalte de creștere a veniturilor naționale, a dezvoltării economiei țării, a sporirii nivelului de trai al poporului ce se înregistrează în acest cincinal — și care constituie, de fapt, noile temelii ale muncii noastre — conferă noi dimensiuni preocupării tinerilor, tuturor oamenilor muncii de a-și ridica permanent competența profesională, în pas cu progresele cunoașterii, ale revoluției tehnico-stiințifice, de a contribui nemijlocit la introdu-

crea pe scară largă a noului, a cercurilor științei și tehnicii în toate domeniile de activitate. Îngemănarea producției, cu învățămîntul și știința constituie o nouă și planară dimensiune a muncii definite cu claritate în Programul partidului și afirmată cu tot mai multă putere în activitatea concretă, de zi cu zi, din întreprinderi și unități agricole, școli, facultăți și institute de cercetare-proiectare. Stau drept dovadă realizările remarcabile prin care oamenii muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, ridică necontenit bogăția materială și spirituală a țării, fac să se afirme cu tot mai multă vigoare forța și prestigiul economiei românești, cu convingerea fermă că pe temelii muncii rodnice, creatoare, poporul nostru își furește un nou destin, demn și în lume. Întrește suveranitatea și independența patriei noastre socialiste.

Grupaj realizat de V. SIMION ȘERBAN CIOPON ȘI CORNELIU OSTAHE

CÎNTAREA ROMÂNIEI

O generație care munceste, își cunoaște și își înțelege, prin cele mai fierbinți semnificații ale strădăniei sale, propriul său destin. O generație care așa înțelege să trăiască: muncind — și așa înțelege să muncască — învățînd, trăind adică la temperatura și altitudinea marii creații. Un proces continuu, proaspăt mereu, o înaintare care legitimează de fapt o calitate a contribuției fiecăruia, a demersului tuturor, locală, în întrecere cu noi înșine, țării, și nu doar în planul concret al creațiilor materiale, ci deopotrivă în planul creșterii și proiectării artistice, al actualii de cultură. Cîntarea României, de fapt, cîntarea a muncii și creației. O vocație și a profesiei totodată, sau consacrară unei mesaje de autentică, clară valoare. Cei care aduc din adîncuri bogății încrustate de milenii, sau cei ce manevrează cu dezvoltarea propriu unei tradiții de secole mecanisme al căror act de naștere în lume

a fost semnat abia de cîțiva ani, sau cei care sînt — cu o pricepere care ține de respect și cu o grija, proprie unei înaintate înțelegeri, ogorului, împreună cu minutorii condițiilor, ai penelului sau ai daltei, cosemnatori cu toți ai unei dinamici pe care ne-am obișnuit să o definim cu simplitatea caracteristică gesturilor de adîncă și consecvență cutezantă: Cîntarea României.

O realitate generată și îndrumată nemijlocit de secretarul general al partidului, o ridicare la parametrii unei noi calități, determinată de înțelegerea comunista a rostului și menirii fiecăruia, de înțelegerea și rostul tuturor, localității, inițiator — al însuși primului și cel mai convingător, strălucit exemplu al actualii de conștiință care dă muncii spațiu și dimensiunile unui adevărat orizont de cultură și orientează cultura pe cel mai puternic și durabil făgăos al său.

SOFIA SCORTĂRU-PAUN



CONSTRUCȚIA UMANĂ

Geografia patriei se asociază tot mai mult cu ideea de verticalitate. Nu este vorba doar de peisajul economic, ci, în egală măsură, de peisajul spiritual. Se construiește, se dezvoltă o țară, dar deopotrivă se construiește, se dezvoltă un nou om. Pe întinse și mari șantiere, un om nou, prin convergența eforturilor fiecăruia și ale tuturor localităților. Forța care ordonează această aproape nevăzută și sensibilă muncă — Programul însuși al partidului — exemplu de efort și energie care emană de la secretarul general al partidului, adică însăși esența gândirii politice românești contemporane.

După cum prefigurează Programul și după cum deja se și înfăptuiește — pentru că fiecare idee cuprinsă în el este astfel gândită încît să genereze și să devină acțiune — omul nou reprezintă o intruchipare dinamică și complexă a

exigențelor moralei comuniste. Promotor al spiritului revoluționar, el are drept argumente decisive inițiativa, spiritul critic, patetismul lucid, deopotrivă, omnia și intransigența. El crede în muncă și se afirmă prin muncă, identificîndu-se cu ideea că efortul creator reprezintă un drept care trebuie pe deplin exercitat și o îndatorire care conferă în chipul cel mai autentic libertatea de acțiune, afirmarea nestingherită a personalității umane.

ALEX. ȘTEFANESCU





